

统筹抓好疫情防控和经济社会发展各项工作

驰援湖北 同心战“疫”

阔步迈进“春天”里

——汾西县洪昌公司同心战“疫”复工复产纪实

本报记者 荀丹薇

又是一年春暖花开时，蛰伏的希望与生机开始勃发……

汾西县尧都区支村农民魏海燕也忙了起来，“我是公司最早一批复工的，因为我刚脱贫，所以公司优先考虑我。”

2月26日，记者在洪昌公司感受到复工的“春天气息”。

忙起来 按下“播放键”

洪昌公司是我市唯一一家农业产业化“国家重点龙头企业”，该公司不断完善“种植、养殖、加工、流通、销售”的全产业链布局。

一头提着民生“菜篮子”，一头牵着农民“菜园子”，疫情当前，面对疫情防控和复工复产双重任务，洪昌公司如何破题？

该公司副总经理郭向东告诉记者：“只有做好疫情防控工作，让人流、物流、资金流有序转动起来，复工复产才能安全有序。”

1月26日，召开专题会议。按照“预防为主、防治结合、科学指导、及时救治”的工作原则，研讨相关工作和技术方案。

规范开展新冠肺炎疫情防控工作。

1月27日，制订疫情防控方案和应急预案，成立疫情防控领导小组，下设疫情处置组、消杀处理组和综合协调组三个小组。

1月29日，层层签订责任书，压实防疫责任。

2月1日，汾西县农业农村局派出督导组，驻厂指导疫情防控工作。

2月7日，达到复工条件，236名员工入厂上岗，厂区实行封闭式管理。

郭向东坦言：“缺少流动资金是我们当前面临的重大问题。”

2月14日晚，洪昌公司向尧都区农村商业银行提出企业金融需求，2月17日，950万到账。

“管起来 拧紧‘安全阀’”

作为第一批复工员工，从跨入厂区那一刻开始，魏海燕就感受到既有力又有温度的疫情管控。

“进厂时要先量体温，体温正常才能上工，上工后先参加疫情防控知识培训。现在上工全程戴口罩，不光是我们生产车间的人要戴，其他员工也得戴。”

进入餐厅，只见700平方米的餐厅

内分散摆放着30个大圆桌，每个桌子中间都立着一块高90厘米的挡板，音箱里循环播放着疫情防控知识。

餐厅外的空地上还搭建了一个300平方米的临时餐厅，郭向东告诉记者：“原来的餐厅现在一次性最多可容纳60人就餐，考虑到复工人员越来越多，分流就餐时间过长，所以又搭建了临时餐厅。”

此外，为严防输入、内防扩散、外防输出，洪昌公司已实行封闭式管理，严格执行吃、住、行、作“四位一体化”管理流程。

从加强员工健康监测和进出人员登记管理，到开展疫情防控知识培训，从做好工作场所防控，到延长供餐时间错峰用餐，从强化岗位防疫措施到落实安全生产措施。

“富起来 启动‘加速器’”

战“疫”不能停，战贫不能等！“通过产业扶贫和就业扶贫，我们带动了汾西县4182户贫困户。疫情当

前，保障老百姓的利益是我们义不容辞的责任。”郭向东向记者介绍起洪昌公司“三固定、五统一”的经营管理模式。

雏鸡价格固定，饲料价格固定，回收价格固定，统一提供雏鸡，统一提供饲料，统一提供药品，统一制订防疫程序，统一价格回收。

为了把疫情对养殖户的影响降到最低，洪昌公司合理调整养殖户毛鸡的出栏时间，为急需出栏的养殖户解决难题。

在冷藏库门口，记者看到一辆辆满载货物的车辆整装待发。“复工后，我们逐步提高了工厂肉产品供应能力，保障市场肉品供应，同时迅速联系周边冷藏冷冻市场，增加冻品储存能力。”

“2月26日，第二批复工人员全部到岗，目前公司复工人员已有301人。”

小小“菜篮子”，装着大民生。从养殖户到餐桌的高效供给对于促进产业发展、农民持续增收至关重要。

「愿一切小别离都有大团圆」

本报记者 潘华玲

2月15日，武汉市硚口区体育馆方舱医院首批6名患者顺利出院，在这里工作的关丽娜得知这个消息后特别开心。

“记得刚刚抵达武汉那天，我们乘坐的大巴车行驶在前往医院的路上，突然，对向一个骑自行车的市民向我们划了一个加油的手势。”

关丽娜是蒲县中医院的一名护士，作为第二批支援湖北的医护人员，于2月9日到达武汉后，迅速投入到抗击疫情的战役中。

第一次进舱时，迎面而来的患者大声对他们喊着“武汉加油！”

“好想吃点水果！”“下次上班我给您带点来！”在第一次进舱工作时，一位上了年纪的患者无意中的一句话被关丽娜记在了心里。

在进舱的日子里，关丽娜和同事们都要隔离在居住地，除了日常培训，他们还自觉做起了后勤保障工作。

工作之余，关丽娜郑重地写下了入党申请书，她希望加入党组织，她希望可以像身边那些冲锋在前的党员一样，帮这座城市扫除病魔，早日迎来春天。

“患者的康复就是我们的幸福”

本报记者 郑红卫

“连续两天看到他们的检测结果呈阴性，特别开心，虽然现在条件艰苦，但苦中有乐，患者的康复就是我们的幸福。”

从2月15日开始，刘华琴连续3天放弃休息，守在武汉市硚口区体育馆方舱医院，“想让同事们多休息，我是党员，也是组长，多干点是应该的。”

刘华琴说：“阿姨，没关系，我穿着防护服呢。”采集过程中，这名患者一直忍着没有咳嗽一声，采集刚结束，患者迅速扭过头去，不住地咳嗽起来。

咽拭子采集属于高危操作，在2月16日的采集中，一个11岁的小女孩令刘华琴印象深刻。

降低疫情影响 维护群众权益 洪洞法院运用“云上法庭”审理民事案件

本报讯（记者 刘玉林）洪洞县人民法院科学贯彻落实“两个统筹”，积极运用互联网开庭，让当事人足不出户远程参加庭审。

2月27日下午3时，洪洞法院甘亭法庭通过“云服务”模式，审理了一起原告刘某某诉被告王某某合同纠纷案件。

“您收到庭审短信提示了吗？”

“好的，现在开庭！”

将近一个小时的庭审，秩序井然，实现了法官、原告、原告委托诉讼代理人、被告四地隔空审理。

在疫情防控期间，甘亭法庭依托电话、微信等方式，还成功调解6起民事案件。

文章指出，要强化公共卫生法治保障。全面加强和完善公共卫生领域相关法律法规建设，认真评估传染病防治法、野生动物保护法等法律法规的修改完善。

文章指出，要健全重大疾病医疗保险和救助制度。健全应急医疗救助机制，在突发疫情等紧急情况下，确保医疗机构先救治、后收费。

文章指出，要健全统一高效的应急物资保障体系。把应急物资保障作为国家应急管理体系建设的重要内容。

来自抗击疫情一线的报道

尧都区

党建引领 补齐疫情防控短板

本报讯（通讯员 尧组轩）疫情防控期间，尧都区针对辖区无物业管理、无主管部门、无人防物防的“三无”小区（片区）疫情防控这个薄弱环节。

在划分网格上，尧都区充分考虑地域界限、历史沿革、便于管理等因素，以实际“利益共同体”为有效管控单元划定网格。

坚持党建引领，当好“主心骨”。尧都区在所有社区防控网格中建立了功能性党支部（党小组）。

筹建事宜均在街道社区党组织领导下，由小区（片区）功能性党支部（党小组）组织实施。

日前，记者来到市疾控中心二楼传染病防控科，推门进去时，防控科科长尹保行正在电脑上起草《中小学开学后疫情防控建议》和《企业复工复产后的疫情防控建议》。

信息收集、风险评估、疫情研判、发现患者开展流行病学调查……预先做好疾病的预防和控制工作，正是疾控中心传染病防控科的责任所在。

自1991年从山西医学院预防医学系毕业后，“科班出身”的尹保行便被分配到市防疫站（市疾控中心前身），扎根疾控领域，一干就是30年。

尹保行说：“作为一名共产党员，学的是这个专业，我不上谁上？”

尹保行说：“作为一名疾控人，就是要在国家需要时挺身而出。”



▲2月28日，市卫健委监督科、市卫生监督所交付使用的市第三人民医院新院区进行监督检查。图为执法人员对照设计图纸对该院检验科的集中通风系统进行查验。

▲2月26日，在尧都区王平木雕工作室，王平正在刻画木雕艺术品。据了解，我市残疾人王平利用10余天时间精心创作了以钟南山院士为原型的木雕作品《巍峨南山》。

战“疫”有我

——记市疾控中心传染病防控科科长尹保行

本报记者 王小庚

1月23日凌晨1时，刚入睡的尹保行被一阵急促的电话铃声叫醒——我市发现一例发热病人，高度怀疑其为新冠肺炎患者。

“还好，经专家组会诊，疑似病例最终被排除，算是虚惊一场。”忙碌了大半天的尹保行又迅速赶回单位。

未曾想，更严峻的考验接踵而至。

1月25日，我市发现了首例新型冠状病毒肺炎确诊病例。由尹保行带领的市疾控中心流行病学调查小组（下称流调组）对该名患者展开全面调查。

2月5日，我市发现第二例新冠肺炎病例。流调组多次组织人员前往现场进行流行病学调查和密切接触者的标本采集。

“除常规的调查、排查和排查任务外，我们还要在规定时间内完成病例的审核。”

“1月23日之后，至少有5次，我们都是从晚上十一二点忙到凌晨三点之后。不过令人欣慰的是，大家的努力没有白费，全市的疫情始终处于一个可控的低位态势中。”

“别人都能宅在家里不出门，一家也能团团圆圆。咱们家可好，你一天到晚忙得见不着人，儿子也回不来……”

“疫情发生后每次临出门时，尹保行都要接受妻子的一番“批评教育”。

“疫情防控的工作性质决定了我们必须随时待命、即刻出击。”

本版责编：李雄

本版校对：刘志霞